
شریف ͳصنعت دانشΎاه ‐ Έفیزی دانش΋ده
١۴٠١‐ ٠٠ اول نیمسال ‐٢ ͳکوانتوم Έانی΋م

پنجم سری تمرین

١۴٠٠ ماه آذر ١٣ شنبه تحویل: موعد
است. دسترس در محل همان در CW به ͳارسال فایلهای فرمت و تحویل نحوه

نمره): ١٠) ١ مسئله 
بصورت دستگاه اين ͳهميلتون که طوری به بΎيريد نظر در هماهنگ نوسانگر پتانسيل در را 1/2 اسپين با ي΋سان ذره دو

است زير
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هستند. ℓ = 0 حالتهای در ذره دو و است صفر ای ذره دو دستگاه اين جرم مرکز تکانه کنيد فرض

بنويسيد. را ͳاسپين حالت شامل پايه حالت موج تابع (الف)

بنويسيد. تايی سه و تکتايی اسپين حالتهای حسب بر را برانگيخته حالتهای اول̃ين (ب)

اين تأثير زد. تقريب با حالت در را آن ميتوان که دارد وجود ذرات اين ميان بردی کوتاه برهم΋نش کنيد فرض (ج)
کنيد. محاسبه را (ب) از آمده بدست حالتهای روی را اختلال

نمره): ١٠) ٢ مسئله 

تقارن خاصيت با زير ͳآزمون موج تابع بردن ب΋ار با را هيدروژن اتم پايه حالت انرژی وردش، روش از استفاده با (الف)
کنيد برآورد کروی
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for r ≤ α

0 for r > α.

است. وردش پارامتر α و نرماليزاسيون ضريب C اينجا در

کنيد. مقايسه Bohr اتم شعاع با را آن و آوريد دست به را α فرينه مقدار (ب)

نمره): ١٠) ٣ مسئله 
در زير ͳکل صورت به کند ͳم حرکت V (r) پتانسيل در که S اسپين و m جرم به ای ذره برای مدار اسپين ͳشدگ جفت

بΎیرید: نظر
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آوريد. بدست بعدی سه هماهنگ نوسانگر طيف بر را ͳشدگ جفت اين تاثير
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